中共白城市委主办 社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 曲满江 国内统一刊号: CN22-0013 本期执行总编 刘长志

白城新闻网: www.bcxww.com



指尖白城 (白城日报微信)

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

2016年10月31日 星期一 农历丙申年十月初一 第9942期

## 大安市脱贫攻坚工作综述

聚焦精准 聚力产业

走进大安市月亮泡镇先进村,新落成的健身广场、贫困户的 新居、笔直的村路,旧貌换新颜;暖棚中蔬果飘香,黄菇娘喜获丰 收,羊圈里的羊儿膘肥体壮,产业之花开正艳……这些无一不展 示着一个省级贫困村悄然发生的嬗变。

先进村的变化只是大安决战决胜脱贫攻坚战的一个缩影。 新一轮脱贫攻坚工作启动以来,大安市以供给侧结构性改 革推进产业结构调整,以抢抓扶贫机遇实现经济社会发展"弯道 超车",举全市之力做好脱贫攻坚工作,效果初步显现。

### 精准施策绘蓝图,构建全社会联动工作体系

大安市是全国14个集中连片特殊困难地区之一,有建档立 卡重点贫困村94个,贫困户达20101户、39263人。基础条件 差、贫困人口多、贫困范围广、贫困程度深,是全省脱贫攻坚的主 战场,脱贫攻坚工作任重道远!

"站在贫困群众的立场,把贫困群众是否满意作为第一标 准,以问题倒逼措施,以任务倒逼落实,以时间倒逼进度,确保全 市3.9万贫困人口如期脱贫。"这是大安市委、市政府作出的庄 严承诺。

大安市统筹资源和力量,建立了精准识别、脱贫目标、扶贫措施、

干部包保、业务责任、监督考核和成效评价7项工作制度,构建 全社会联动工作体系。

重任千钧惟担当。大安市成立了由市委、市政府主要负责人 担任组长的扶贫攻坚领导小组,与18个乡镇签下军令状,明确 脱贫攻坚主体责任;全市25名市级领导包乡镇,99个部门包 村,不脱贫不脱钩。带着使命、带着责任、带着感情,市、乡、村三 级干部倾情投入,奋力战斗在脱贫攻坚第一线,迅速掀起了扎实 有效的帮扶工作。

### 精准"滴灌"拔穷根,打造全产业链支撑体系

大安市综合分析困难群众的贫困程度、致贫原因、劳动力状 况等因素,把贫困户分成一星户、二星户和三星户。投放5000万 元财政资金,撬动4亿元扶贫资金,对不同等级贫困户分类实行 三种补贴""五种帮扶模式",形成了全覆盖扶持的良好局面。

实施脱贫攻坚,产业支撑是保障。按照项目资金跟着贫困 村、贫困户走,贫困户跟着合作社走,合作社跟着龙头企业走,龙 头企业跟着市场走"四跟进"的产业扶贫思路,通过发展10个特 色种养优势产业和光伏扶贫产业,走"资金项目 + 龙头企业 如何谋划好这场前所未有的脱贫攻坚战,成为致胜的关键。 + 合作社 + 农户的产业支撑之路。依托白城市级龙头企业恒 泰集团等龙头企业,通过政府扶贫养殖补贴激励,带动4650户

# 中央宣传部举行党的十八届六中全会新闻发布会

翔 丁小溪)中央宣传部28日下午举行党 的十八届六中全会新闻发布会,会议邀 请中央纪委、中央组织部、中央宣传部 的负责同志,介绍全会情况,解读《关 于新形势下党内政治生活的若干准则》 (以下简称《准则》) 和《中国共产党党 内监督条例》(以下简称《条例》),并回答 中外记者的提问。

中宣部常务副部长黄坤明首先介绍 了十八届六中全会基本情况和学习宣传 全会精神主要安排。他说,全会的基本精 神和重要成果在全会《公报》中作了集中 阐述。一是习近平总书记在全会上发表重

和国家工作,深刻阐明立党兴党、管党治 党的一系列重大理论和现实问题。二是审 议通过《准则》和《条例》两部重要党内法 规,围绕严肃党内政治生活和加强党内监 督,提出明确要求、作出具体规定。三是审 议通过《关于召开党的第十九次全国代表 大会的决议》,决定2017年下半年在北京 召开党的十九大,这是我们党和国家政治 生活中的一件大事。他说,学习好、宣传 好、贯彻好六中全会精神,是当前和今后 一个时期全党全国的重要政治任务,党中 央专门下发意见作出安排。中宣部将认真 抓好各级党组织和广大党员对全会精神

新华社北京10月28日电(记者孙铁 要讲话,回顾总结十八届五中全会以来党 的学习,组织新闻媒体全方位、多角度宣 传阐释全会精神,会同中央有关部门组成 全会精神中央宣讲团,赴全国各地开展宣 讲活动。

黄坤明在回答记者提问时说,六中全 会明确习近平总书记的核心地位、正式提 出"以习近平同志为核心的党中央",对维 护党中央权威、维护党的团结和集中统一 领导,对全党全军全国各族人民更好凝聚 力量抓住机遇、战胜挑战,对全党团结一 心、不忘初心、继续前进,对保证党和国家 兴旺发达、长治久安,具有十分重大而深 远的意义。

本报讯(高松)日前,市政协党组书记、主席

张宝田在讲话中指出,巡视制度是党内监督

张宝田主持召开党组(扩大)会议,传达贯彻全市

有效管用的制度,是一把反腐利剑,是国之利器,

党之利器。十八大以来,巡视工作常态化的运行,

在从严治党和反腐工作等方面发挥着越来越重

要的作用,并取得了辉煌的成绩。省委第十四巡 视组对我市进行的巡视"回头看",是对去年省委

第八巡视组在我市开展巡视工作成果的巩固,是

落实从严治党各项任务目标的实际步骤,是对各

级党员干部的政治体检和廉政教育。对此,我们

重要政治任务,作为学习贯彻习近平总书记系列

重要讲话、扎实开展"两学一做"学习教育的重要

内容,作为进一步推进市政协加强党风廉政建设、 推进社会主义协商民主的重要契机,切实增强忧

患意识、危机意识,在真查真改、立行立改、建章立

制、标本兼治上狠下功夫,切实做到引以为戒、举

一反三。二要建立完善各类规章制度,形成相互衔

接、相互配套的长效工作机制,努力使党建、履职

各项工作有章可依、有制可守。要着力提高按制度

办事意识,发挥制度刚性约束作用,不断巩固和扩

大整改成果。三要坚持领导带头,紧盯巡视反馈问

题,按照"一岗双责"要求,对号入座,主动认领问

题,带头整改落实,层层落实责任,层层传导压力,

切实解决问题。要严格遵守党的政治纪律、政治规

矩,严格约束自己的言行,做到心中有戒尺、肩上有

责任、脚下有红线,绝不触碰高压线。三要把抓好巡 视整改工作同抓好政协具体工作结合起来,切实 把整改成果转化为推进政协工作的强大动力,不 断提高政治协商、民主监督、参政议政各项履职工

市政协党组副书记、副主席李晓峰,副主席 马靖然、翟喜林,市政协全体机关干部参加会议。

白城市第六届老年人体育协会

换届选举大会召开

本报讯(记者薄秀芳)10月27日,白城市第六届老年人

副市长葛树立,原市级领导叶维新、王国权、王绍哲、高平

会议听取了白城市老年人体育协会工作报告; 选举产生 了白城市老年人体育协会第六届委员会及其领导机构人员。

王国权当选为主席;王绍哲、高平当选为执行主席。 葛树立首先对新当选的白城市老年人体育协会第六届委 员会及其领导机构人员表示祝贺。葛树立指出,经过十一年的

发展历程,市老体协不断发展壮大,并取得了辉煌的成绩。老 年人体育事业意义重大,希望市老体协的新一届委员及领导

机构成员们继续围绕市委、市政府重点工作,组织全市老年人 开展好老年体育事业,继续发挥光和热,积极参与到党和政府 组织的各项活动中来,不断推动全市老年体育事业的全面发

市文广新局、老干部局、民政局、老龄委负责人,以及各县

(市、区)直机关和查干浩特旅游经济开发区老年体协(老年文

作质量,推动人民政协事业不断取得新进展。

体育协会换届选举大会在市老干部局举行。

展,助力我市经济社会发展。

体协会)主席、副主席、秘书长等参加会议。

就做好落实整改工作,张宝田强调,一要深化 认识,把做好巡视反馈意见的整改工作作为一项

一定要从政治高度来深刻认识和高度重视。

巡视整改工作部署会议精神。

(下转四版)

市

力

贯

彻

市

**}** 

贫困户从事肉羊养殖;依托白城市级龙头企业龙兴牧业 130 万头生猪养殖加工项目带户 330 户;依托国家级龙头企业安 大牧业,建设标准化鸡舍100栋,采取"1+10"运作方式,带户 1000户;依托久负盛名的"中国狐貉之乡"美誉,壮大"基地 + 合作社 + 农户"的发展模式,带户130户;打响大安白鹅品 牌,打造百万只生态鹅产业基地,带户180户;依托省级龙头企 业裕丰米业等加工企业,推行标准化、规模化、品牌化生产,带户 1200户;依托1.8万栋大棚的产业和技术基础,发挥专业合作组 织全覆盖优势,通过政策扶持,打造5个专业村和20个棚膜园 区,带户1600户;依托省级龙头企业先达食品公司,落实订单 2000公顷,带户260户;依托省级龙头企业亿龙葵花等企业,订 单生产葵花2000公顷,保底收购花生2万吨,带户300户;依托 碧泉食品黄菇娘饮料加工项目,创建黄菇娘种植示范村6个、专 业合作社18个,带户150户;依托土地资源、光照资源和人网 条件等优势,通过政府购买服务方式,筹建5万千瓦村级分布式 光伏电站,可保1万户贫困户年均增收3000元以上。

如今,以肉羊、生猪、肉鸡、狐貉、生态鹅为代表的特色养殖 产业蓬勃发展;以弱碱米、西甜瓜、粘玉米、葵花、花生、黄菇 娘为代表的特色种植产业亮点纷呈 。"1+10""全产业"多极 支撑的帮扶体系,让19800户贫困户正走上脱贫致富的道 路。两家子镇同德村贫困户村民李凤胡由于身体严重烧伤、孩 子上大学加上妻子常年有病,家庭困难不说,还欠下了不少外 债。借助市里提供的扶持政策,李凤胡的大棚香瓜喜获丰收,点

目前,全市扶贫项目覆盖率99.2%。从事大棚种植的1945 户贫困户中,自建自营的户均增收5000元以上; (下转四版)

## 脱贫攻坚进行时

近期,洮南市公安局交管大队开展了大货车超限超载违法行为专项整治行动,严厉查处 货车严重超载超限交通违法行为。图为交通民警正在对超限超载的大货车进行处罚 韩文广 赵玉玲摄

# 全市非公企业和社会组织党建工作会议召开

本报讯(记者薄秀芳)为进一步加强我市 伍建设,要加强党组织促进发展能力建设,要 非公企业和社会组织党建工作,推动基层党建 工作整体提升,10月28日,全市非公企业和 社会组织党建工作会议召开。

市委常委、组织部长、统战部长李永杰出 席会议并讲话。

就扎实推进全市非公有制企业和社会组 织党建工作,李永杰强调,一要认清形势、端正 态度,切实增强抓好非公企业和社会组织党建 工作的责任感和使命感。二要突出重点、细化 措施,全力实现非公企业和社会组织党建工作 整体升位。要扩大党的组织覆盖和工作覆盖, 要做好党员的教育管理,要加强党务工作者队

加强对企业出资人和社会组织负责人的教育 引导。三要加强领导、强化保障,努力为非公企 业和社会组织党建工作提供强大支持。要层层 明确责任、配齐配强工作力量、落实保障措施、 强化督导检查,不断提升我市非公企业和社会 组织党建工作水平。

各县(市、区)委常委组织部长,非公企业党 工委专职副书记(或相关科长),各开发区(园 区)主要领导及分管领导,白城市非公企业党建 工作联席会议、社会组织党建工作联席会议成 员单位主要领导和成员,在市本级登记的社会 组织主办、主管单位的主要领导参加了会议。

## 全市农户安全储粮暨"地趴粮" 专项整治现场观摩会召开

本报讯(记者姜宁)为抓好今年农户安全 度减少"地趴粮"造成的损失,保护农民群众 储存损失,10月27日,全市农户安全储粮暨 的责任感和紧迫感,抓紧谋划、抓紧部署、 "地趴粮"专项整治现场观摩会召开。省粮食局 抓紧行动,把安全储粮这块"硬骨头"啃下 副局长张宏明,副市长张国华出席会议。

况,整治"地趴粮"、促进和确保农民安全储粮 业务,切实帮助农户解决因储藏保管不当出 情况的汇报后,张宏明说,白城市在抓粮食收 现的粮食霉变或坏粮问题。要加大宣传力度, 购,抓"地趴粮"整治上,决心大、力度大。要进 一步加强政策宣传和引导,加强领导,因地制 宜,坚持工作创新,加强监督检查,使"地趴粮" 整治工作取得成效。

张国华强调,要充分认识安全储粮的重大 意义,推广科学储粮仓,搞好技术指导,最大限 看了农户科学储粮情况。

储粮工作,消除"地趴粮",减少农户粮食庭院 利益,实现增产增收增效目标。要增强工作 来。要坚持因地制宜,扩大"粮食银行"试 在听取了各县(市、区)本地秋粮收购情 点,学习经验,积极开展代烘干、代储存等 及时收集、更新、发布粮食市场信息,引导农民 及早售粮、适时售粮、有序售粮。要加强督察, 加大问责力度,确保农户安全储粮暨"地趴 粮"专项整治工作有序推进。

与会领导还先后到洮北区平安镇现场观

本报讯(记者李彤君)10月28日, 我市不动产登记中心揭牌暨不动产权 证书首发仪式举行。副市长张洪军出席

省国土资源厅党组副书记、副厅长 韩宇光,省不动产登记局的主要负责同 志为市不动产登记中心揭牌,参加活动 口询问了解各项流程,并现场为办证群 的领导还来到不动产登记中心服务窗

### 我市不动产登记中心揭牌 暨不动产权证书首发仪式举行

众颁发了首批不动产权证书。

不动产登记中心挂牌成立,标志着 我市不动产登记职责和机构整合工作

初步完成,结束了长期以来土地、房产、 林产、草原等不动产分散登记的历史,实 现了白城市、县两级不动产登记工作的 全域覆盖。同时,不动产统一登记也是推 进机构改革、转变政府职能的重要举措, 有利于加快简政放权、减少多头管理,逐 步实现一个窗口对外,是一项涉及全市 每一个家庭和企业的民生工程。

## 大安市新艾里蒙古族乡民兴村举行扶贫项目落成揭牌仪式

分区司令员华义参加仪式。

据了解,这次民兴村揭牌的扶贫项目,是由白城 植养殖基地,其中包括建设羊舍和大棚,总占地面积 种植养殖基地。

本报讯(记者汪伦)10月27日,大安市新艾里蒙 5000平方米。基地建成后,可以为民兴村101户农民 古族乡民兴村举行了扶贫项目落成揭牌仪式。白城军 提供有力的项目保障,通过养羊和大棚种植,预计能 使该村村民年收入增加3000至5000元。

仪式上,华义代表白城军分区向民兴村捐赠扶贫 军分区、市教育局、市人保财险,以及安费诺金事达电 款10万元;4个筹建单位的相关领导为民兴村扶贫 子系统(白城)有限公司筹建的一座投资24万元的种 项目建成揭牌。仪式结束后,参加仪式的人员参观了

## 市委宣传部迅速传达学习党的十八届六中全会精神

届六中全会精神。

上来。要牢牢把握正确的舆论导向,精心组织新闻宣 想各项工作有力有序开展。

本报讯(王萌)10月28日,市委宣传部召开全体 传,广泛开展集中宣讲,加强理论研究阐释,营造学习 机关干部专题学习会议,传达学习中国共产党第十八 贯彻全会精神的浓厚氛围,引导人们把思想和行动统 一到全会精神上来,把力量凝聚到全会确定的各项任

会议要求,在当前和今后一个时期,要把学习宣 务上来。要把思想和行动统一到中央对形势的分析判 传贯彻党的十八届六中全会精神作为一项重大的政 断和对工作的总体部署上来,对2016年各项工作进 治任务,宣传思想文化战线要先学一步、学深一层,认 行查缺补漏,认真总结提炼工作经验,认真领会全会 真领会精神,准确把握要义,进一步增强"四个意识", 对宣传思想工作的安排部署,结合全市工作实际,提 切实把自己的思想和行动统一到党中央的决策部署 前谋划2017年工作,同时加强自身建设,推动宣传思

本报讯(付斌)"银行贷款真 是雪中送炭, 不然我家今年的水稻 肯定种不上了。"说起这些, 镇赉 县大屯镇大官村村民于宏宇心中感 慨万千。他和母亲相依为命, 生活 十分贫困, 由于他的还款资质不达 标,多年来,银行始终没能批给他 用于农业生产的贷款。长期存在的 担保难、贷款难等问题,成了贫困 村民产业脱贫的"拦路虎"。

在镇赉县脱贫攻坚大方略中, 密集型产业,激活贫困地区内生动 穗"脱贫贷融资5000万元,带动 专项资金23亿元,主要用于全县 该县把金融扶贫放在了重要位置, 像于宏宇这样曾经并不具备申请贷 作下,也可以顺利地申请到一块 "财富吸铁石"。

瞄准短板,精准施策。全县脱 贫攻坚工作开展以来,镇赉县面对 困难,坚持把金融扶贫作为壮大扶 贫产业的重要抓手,多方筹措、合 力攻坚,融资15.7亿元,开展"金 融扶贫富民工程"。他们以"政府 增信"为杠杆,放大银行信贷规 模,支持有生产经营能力的建档立 卡贫困户、农民专业合作组织和扶 贫龙头企业。重点扶持发展棚膜经 济、养殖业、种植业等,以及能够 安置大量贫困村民就业的其他劳动

## 镇赉县银政合作 金融扶贫激活内生动力

力,彻底拔掉穷根。

和农村道路建设奖补。同时撬动信 贷资金10.85亿元,其中在全省8 个国贫县中, 率先与省国开行进行

了融资,争取基础设施建设资金 6.25亿元, 专项用于贫困村道路、 围墙、排水沟等基础设施建设。县 政府授权扶贫办作为政府购买服务 主体,成立鹤鸣扶贫基础设施融资 有限公司, 专项承接国开行贷款, 开创了全省基础设施贷款到县的镇 赉新模式。县农行"吉农牧贷"融

贫困户463户。充分利用财政专项 危房改造。 今年以来,镇赉县共筹措本级 扶贫资金注入风险补偿金500万 款条件的贫困户,在如今的银政合 财政扶贫资金 8200 万元,主要用 元,撬动"扶贫小额贷"5000 万 贫资金 5201 万元。其中,省直部 于融资担保、危房改造、医疗救助 元和争取农村信用联社融资2亿 门援助2708.3万元,仅一汽集团 愿、有就业创业潜质、有技能素 的建档立卡贫困户实行免抵押、残和农村基础设施、功能配套设 **盆**困户2000户。

作社,带动贫困户160户。"金 分项目已投入使用。争取危房改造 社会氛围。

此外, 镇赉还广泛募集社会扶 元,对有劳动能力、有贷款意 就援助1070万元;市直部门援助 363.7万元;县直部门援助1494.1 质、有一定还款能力且遵纪守法 万元,主要用于助学、助老、助 免担保信用贷款。截至目前,已 施建设等项目;全县党员干部助 发放扶贫小额贷款6382万元,带动 力脱贫攻坚捐款35万元;102户 县内企业与贫困村结成帮扶对 今年,县本级争取财政专项扶 子,投入帮扶资金、物资600多 贫资金和以工代赈资金1.2亿元, 万元。近期该县成功举办了爱心 建设产业项目80个,主要用于贫 扶贫项目发布会,推出爱心帮学、 困户发展种植、养殖和农田水利等 爱心安老、爱心扶残、爱心助医项 资 1.6 亿元,支持6个农民专业合基础设施建设,现已全部开工,部目40个,激发了全县助力脱贫的

今天白天到夜间睛,偏北风3级。最高气温2℃,最低气温零下12℃。明天白天睛。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。